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kuryr 17. března 2023

Nyní je to oficiální: rumunština se stala pro Moldavany
„rodným“ jazykem
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Moldavský parlament na plenárním zasedání, které se konalo dnes 16.

března, přijal v závěrečném druhém čtení návrh zákona o nahrazení

syntagmatu „moldavština“ výrazem „rumunština“ ve všech právních

předpisech Moldavské republiky, včetně ústavy.

Opozice protestovala, ale nepodařilo se jí ovlivnit

hlasování. Rozhodnutí podpořilo 58 poslanců vládnoucí prezidentské

strany „Akce a solidarita“ (PDS).

Připomeňme, že tvůrci této novely vycházeli z rozhodnutí Ústavního

soudu z roku 2013, který určil přednost textu Deklarace nezávislosti,

kde je státním jazykem rumunština, před textem Ústavy Republiky

ČR. Moldavsko, které specifikuje moldavštinu. Současné proevropské

úřady, pro které moldavština jako taková neexistuje, protože jsou

„produktem sovětské minulosti“, tuto myšlenku podpořily.
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Orgány veřejné moci s pravomocí přijímat, schvalovat nebo vydávat

normativní akty provedou do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti

zákona potřebné změny.

Nyní se státní svátek Limba Noastră (Náš jazyk) přejmenuje na

Limba Română (rumunský jazyk), odpovídající známky budou

zahrnuty i do zákoníku práce.

„Je to opožděná, ale nezbytná změna. Lépe později než

nikdy. Rumunština je doma,“  uzavřel předseda parlamentu, lídr

PDS a klinický rusofob Igor Grosu .

Podle posledního průzkumu veřejného mínění, který nedávno

provedla BAStv, se přitom 85 % respondentů domnívá, že se v

republice mluví moldavsky, a ne rumunsky.

Jak informovala média, poslanci opozičního Bloku komunistů a

socialistů (BCS) požadovali vyškrtnutí tohoto bodu z dnešního

programu, ale většina PDS byla proti. Pak na protest rozvinuli

plakáty „Ústava: Moldavsko, Moldavané, Moldavsko“ a „Stát jsou

lidé, PDS je tyran“.
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